



"Коммерсантъ": Александр Бастрыкин раскрыл тайны следствия

Корни Следственного комитета уходят в петровские времена, а корни самого Александра Бастрыкина - в Генпрокуратуру

Вчера Следственный комитет России отмечал двухлетие со дня своего создания. На торжественном заседании выяснилось, что глава ведомства Александр Бастрыкин до сих пор формально является заместителем генпрокурора, а также гордится своей работой в милиции, которая после преобразования в полицию вместе с ФСБ занимается оперативным обеспечением следствия.

Открывая заседание (а за прошедший год следователей, находящихся в зале, переодели из белых парадок с золотыми погонами в темно-синие, похожие на новую форму полиции), Александр Бастрыкин напомнил, что идея создания независимых следственных органов возникла еще 300 лет назад -- во времена Петра I, когда были образованы майорские следственные канцелярии, подчиненные непосредственно императору. Сейчас СКР подчиняется непосредственно президенту РФ.

«За прошедшие два года со дня создания (еще три года ведомство было при прокуратуре РФ.-- «Ъ») СКР показал, что способен эффективно решать стоящие перед ним задачи»,-- отметил Александр Бастрыкин, добавивший, что согласно опросам ВЦИОМ уровень доверия граждан к Следственному комитету значительно возрос.

Сотрудники ведомства, сообщил господин Бастрыкин, имеют на вооружении новейшую технику вплоть до беспилотников, которые используются для фото- и видеосъемки больших территорий и поиска пропавших без вести людей, и даже применяют компьютерную программу «виртуальный осмотр» для создания интерактивных трехмерных моделей мест преступлений. Благодаря технике, а главным образом людям, которые работают в СКР, а также в МВД и ФСБ, отвечающим за оперативное сопровождение следствия, раскрываются самые резонансные преступления, а в некоторых регионах удается раскрывать почти 100% совершенных там тяжких и особо тяжких преступлений. Так, за два прошедших года раскрыто



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

1658 убийств, 864 факта причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, 994 изнасилования, причем часть из них даже не состояла на учете.

Зампред Госдумы Владимир Васильев сообщил, что благодаря СКР и Дума начала чистку своих рядов (сейчас в уголовных преступлениях подозреваются два депутата), а также призвал следователей извлечь уроки из дела скончавшегося в СИЗО Сергея Магнитского и самым серьезным образом относиться к соблюдению прав как подсудимых, так и потерпевших.

Справедливости ради следует отметить, что в налоговых махинациях господина Магнитского разбирался следственный департамент МВД, а СКР вел дела тюремщиков и врачей, обвиняемых в смерти аудитора.

Тем не менее Александр Бастрыкин сказал, что за пять лет из следственных органов вычистили гораздо больше их сотрудников, чем депутатов -- более четырех десятков следователей были привлечены к уголовной ответственности.

Замминистра обороны РФ Руслан Цаликов, имея в виду, очевидно, дело «Оборонсервиса», выразил надежду, что совместные усилия ведомств внесут существенный вклад в борьбу с коррупцией. От Сергея Шойгу генерал Цаликов вручил председателю СКР медаль «За укрепление боевого содружества». Ведомственным знаком Минобороны был награжден и руководитель главного военного следственного управления СКР Александр Сорочкин, подчиненные которого расследуют факты коррупции в военном ведомстве. В ответ генерал Цаликов получил часы с руки председателя Бастрыкина. Поскольку и другие гости были с подарками, со своими часами пришлось расстаться и одному из замов председателя СКР.

Когда на трибуну вышел замгенпрокурора Владимир Малиновский, зачитавший поздравление от руководителя ведомства, Александр Бастрыкин то ли в шутку, то ли всерьез сообщил, что Совет федерации забыл снять его с должности заместителя Юрия Чайки, и вообще «мы все помним, что выросли именно из следственных органов прокуратуры».

Главе МВД Владимиру Колокольцеву председатель Бастрыкин сообщил, что с сожалением покинул органы внутренних дел, проработав там полгода, хотя мечтал остаться в них на всю жизнь. И в шутку попросил генерала Колокольцева когда-нибудь взять его к себе, хотя бы участковым. «Оперативно-розыскные подразделения всегда будут рядом со следственными,-- сказал господин Колокольцев.-- Мы всегда будем рядом». И тут же открыл «маленький секрет»: работая в МВД, Александр Бастрыкин являлся его начальником.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

16 Января 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508455>